



穿上隔热服。

站在平台上,随着长臂的举升到了40米高空

“这体验爽呆了”

本报泰安1月3日讯 1月1日上午,本报30名“校园记者”来到泰安市公安消防支队特勤中队参观学习。“校园记者”们不仅参观了各种类型的消防车和救援车,还登上53米登高平台消防车,穿上隔热服,亲身体验消防装备。

1日上午9点半,本报“校园记者”和家长们来到泰安市公安消防支队特勤中队,副中队长梁源首先带领“校园记者”参观了中队的执勤车辆。寒冷的天气丝毫没有阻挡“校园记者”参观的热情,他们争先恐后地走到消防车旁,边听边认真记录讲解内容。“A类泡沫消防车主要灭什么火灾?”“这个消防车与其他消防车相比,有哪些优点?”“校园记者”遇到不懂的问题,就会大胆提问。

在所有类型的执勤车辆中,53米登高平台消防车是最吸引“校园记者”眼球的执勤车辆。这个消防车上有一条长臂,伸长后可以把人举升至离地面53米高的空中,用于实施高空救人救援等。3名“校园记者”在消防战士的保护下率先登上平台,随着长臂渐渐伸展,3名“校园记者”被长臂送达距地面约40米的空中。被送回地面后,“校园记者”王德浩按捺不住心中的兴奋说道:“这样的体验真是爽呆了!”

消防战士穿戴各种装备是什么感觉?消防战士为“校园记者”陈俊豪戴上防毒面具后,他只能通过一支长长的管道呼吸。摘下防毒面具,陈俊豪大口呼吸了几口新鲜空气说道:“本来以为这个很好玩,没想到戴上还真憋得难受。”随后几名“校园记者”又体验了隔热服、空气呼吸器等装备。“真没想到他们要身负这么沉重的装备去灭火,真是厉害。”彭建一说。



体验高空作业。



“校园记者”参观消防车辆。

现场故事

剪扩两用钳、呼吸器……

“校园记者”辨识消防器材

本报泰安1月3日讯 空气呼吸器、抢险救援服、防毒面具、无齿锯、液压剪扩两用钳……1月1日,在泰安市公安消防支队特勤中队,“校园记者”们看到了这些只在电视中才见得到的消防器材。

1月1日,“校园记者”们一走进特勤中队的大门,几个眼尖的孩子就看到了依次排开的各种消防器材,上前摆弄起来。“这是防毒面具,我在电视上见过,着火有烟的时候就得戴上它。”“校园记者”华立业指着防毒面具高兴地。

随后,特勤中队副中队长梁源向

“校园记者”和家长们介绍起摆在地上的灭火、破拆时常用的十余种消防器材。“这是灭火防护服,进入火场必须穿的;这是正压式空气呼吸器,也就是平时所说的氧气罐;这是液压剪扩两用钳,专门用来破门、清除灭火障碍的。”“校园记者”一边听着讲解,一边记下。讲解结束后,“校园记者”争先恐后地在消防官兵帮助下,操作起消防器材。

在了解了常用消防器材后,“校园记者”们来到消防展览室。消防员通过图文并茂的展示版,向“校园记者”们讲解消防知识和火灾自救常识。

“原来登高并不可怕!”

小记者成功挑战自我

本报泰安1月3日讯 “上面的空气挺清新的,原来登高也不可怕!”在体验高空作业环节中,“校园记者”王德浩走下53米登高平台消防车的升降平台告诉记者。

“这辆消防车叫53米登高平台消防车,既可以实施登高救人,也可以实施外攻内控,特别在高层建筑救人中发挥着重要作用。”“校园记者”们在听讲解的同时,不时抬头张望这辆造型奇特,有大型伸缩臂的消防车。消防官兵介绍,该车是一种集灭火、救人于一体的举高消防设备,举升高度达53米,升降平台载重400公斤,平台上配备出水口和水炮。

“哪位‘校园记者’想登上升降平台体验一下高空作业?”消防战士的话音未落,“校园记者”纷纷举起双手要

求体验。谢晓庆、王德浩、张嘉宁3名“校园记者”在消防战士的保护下率先登上平台,随着车辆的长臂渐渐伸展,3名“校园记者”被长臂送达距地面约40米的空中。此时,王德浩的爸爸王先生凝视着天空,眼睛随着长臂的摆动而转动。而张嘉宁的爸爸则在旁边喊道:“孩子,爸爸相信你!”

一分钟后,长臂缓缓收回,平台降落到地面,几名家长也随之舒了一口气。“这样的体验真是太爽了,上面的空气挺清新的,原来登高也不可怕!”回到地面,“校园记者”王德浩说,他本来很怕高,这次在消防战士的保护下,他战胜了恐惧心理,成功挑战了自我。“其实,登高并不可怕,只要树立起自信,就能战胜一切困难。”张嘉宁说。

和孩子们一起记录消防知识

家长当起兼职解说员

本报泰安1月3日讯 1月1日,在“校园记者”学习消防知识的同时,许多陪同的家长也拿起纸笔和孩子们一起做笔记,学习消防常识。有的家长担心孩子听不懂,还做起了兼职讲解员。

1日,在泰安市公安消防支队特勤中队,“校园记者”们边听边记,而随行的家长们更是没闲着,有的还拿出纸笔记录。

“校园记者”王德浩的父亲王焕东,一边记笔记,一边向消防员问道:“这个登高平台消防车最高能到多少米?在什么地方都能用吗?”消防员认真地向这个“校园记者”爸爸解释道,登高平台消防车最高能升53米,但鉴于高空风力大,实际高度会根据情况改变。只能在平地使用,不然车身无法稳定。在自救常识讲解时,王焕东将展板上的内容一条条记下来,说:“跟着孩子一块学习学

习,以前没有这么系统地学习过,这次也沾了孩子的光。”

在消防官兵为“校园记者”们演示特种消防车辆时,“校园记者”张世刚问妈妈何女士:“那四根柱子是干吗的?车上那个电视有什么用?”面对儿子的问题,何女士觉得自己可能讲解不清楚,赶忙跑到一个消防队员面前,问清楚后对儿子讲解道:“四根柱子是液压支撑腿,用来平衡车身,提高车子的稳定性。那个电视屏幕是消防员用来监测在高空灭火水龙头的,在水龙头上有一个摄像头,可以监视火场情况。”每当儿子有不明白的地方,何女士都在得到准确答复后,再向儿子做进一步解释,其他孩子有什么没听明白的地方,何女士也一并解释清楚。“我都快成兼职讲解员了。”何女士笑着说。

“校园记者”等你来参加

本报2011年泰安地区“校园记者”招募采取自愿报名的方式,只要学生本人或家长是齐鲁晚报订户(已经订报的,可凭2011年订报凭据报名;没有订报的,可拨打0538-6982107联系订报并报名)。齐鲁晚报将为这些“校园记者”们颁发校园记者证。

本报将邀请专家为“校园记者”进行采访和写作培训。“校园记者”可以参加各种参观学习、生活体验、作文比赛、摄影比赛活动。对于本报一年一度的品牌活动——“报童营销

秀”,“校园记者”可优先参加。

校园记者采访结束后,齐鲁晚报将选出优秀作品刊登在本报。

我们还将刊登校园记者们采写的各类校园新闻。

除了上述活动,齐鲁晚报还将定期在“校园记者”中开展“齐鲁晚报校园优秀记者”、“十佳校园记者”等评选活动。根据每位校园记者的稿件质量和数量对其进行奖励,并颁发荣誉证书。

齐鲁晚报“校园记者”招募热线:0538-6982107、6982128。

本版采写 本报记者 侯艳艳 赵兴超
本版摄影 本报记者 刘丽
编辑:侯海燕 组版:左晓明

www.ieltschina.com.cn



环球雅思

环球雅思寒假班(一期)

山东雅思高分基地

即日起报名!

寒假即将来临,你准备好了吗?为自己的英语加加油吧!

基础课程 新概念英语一二三册 高频词汇班 语法班

提高课程 雅思6分白金保过班 雅思突破班 雅思冲刺班

授课师资: 均由培养出8分及8.5分高分学员的中外教师实施教学,并动态调整学习方案,保证教学质量和学习效果。

特别关注: 报班即成为我校会员,享受更多优惠!

报名咨询: 0538-6299669 6299689 800-653-6000(免费)

校址: 泰安市文化路24号农大北门斜对面科技楼四楼